

# 花海盛放!市民游客共赴这场花约



都市楼宇的环抱中,穿过沈那遗址公园的幽静小道,眼前景致豁然开朗——一片绚烂花海正热烈铺展,红、橙、黄、粉交织成浓密花毯,像大地不小心打翻了调色盘,泼洒出无尽斑斓……连日来,这片藏在城北区的限定美景进入最佳观赏期,成了市民争相打卡的“新宠”。古老遗址的新石器时代印记,与盛放的花海撞个满怀,让公园焕发出自然与人文交融的别样生机。

**► 花海铺展,各色花朵织就斑斓画卷**  
步入园内,最先撞入眼帘的是波斯菊的“主场”。粉的娇嫩如霞,白的纯净似雪,紫的淡雅若雾,数万株波斯菊连成一片流动的花海。风吹过时,花茎轻摇,花瓣翻飞,仿佛千万只彩蝶振翅欲飞。花海边缘,万余株矮牵牛组成的花境更显精致——正红、明黄、暖橙的花朵挤挤挨挨,攒成一团团热烈的色块;金盏菊与孔雀草则铺成“阳光地毯”,金黄的花瓣层层舒展,橙红的花蕊藏着甜蜜,引得蜜蜂嗡嗡穿梭,蝴蝶翩跹起舞。  
往深处走,花海的层次愈发分明。白粉色的花田旁,小径蜿蜒伸向远方,行人漫步其间,身影与花影交融。更远处,橙红色的花田如燃烧的云霞,与近处的淡雅形成奇妙反差。站在高处眺望,整片花海在风中起伏,晕染成一幅立体油画。  
据了解,今年城北区重点打造花海项目,在沈那遗址公园种植了波斯菊15200平方米,各色矮牵牛12000株,以及金盏菊、孔雀草3.5万平方米。通过精选花期长、观赏性强的花卉,既兼顾了景观效果,又与遗址公园的历史底蕴相呼应。“我们希望让市民在家门口就能享受自然之美,也让古老的遗址在海花中焕发新活力。”相关负责人说。

## ► 人潮涌动!市民游客共赴这场花约

这般美景,引来了络绎不绝的“追花人”。有人俯身贴近花瓣,手机镜头对准饱和的色彩;有的扛着相机,捕捉蓝天、花海与远处行人的呼应。几位摄影爱好者架起无人机,镜头从花海缓缓升起,将遗址公园的古意与花海的生机一并收入画中。“刷到短视频来的,果然没让人失望!随便一拍都是大片!”大学生小王举着刚拍的照片高兴地说,背景里是他与花海的合影。随着一次次快门按下,“人花互动”的鲜活画面被定格成夏日里的生动记忆。

公园里的长椅也顺势成了“热门座位”。几位老人坐在花旁的长椅上,晒着太阳唠家常,目光不时掠过眼前的花海,笑容里满是惬意。家长带着孩子逗鸟散步,孩子们在花径间追逐嬉戏,笑声与风声、花香交织在一起,构成一曲温柔交响。  
夕阳西下时,花海被镀上一层暖金。游人们恋恋不舍地离开,手机相册里存满了与花的合影,空气中还萦绕着淡淡的花香。这场夏日花约,不仅让市民邂逅了美景,更让城市的角落充满了诗意与生机……  
(记者 措毛 摄影报道)

## 清凉夏都 避暑胜地

## 自助无人收费新模式在我省收费站上线

本报讯(记者 一丁)近日,一种开放式收费站混合车道自助无人收费新模式在西宁南收费站试点运行。这一融合了云车型系统、智能算法引擎及自助交互终端的创新举措,为市民出行带来了全新体验。这是记者8月14日从省交控集团高速运营分公司获悉的。  
这种创新模式十分便捷,在西宁南收费站的自助无人收费车道旁记者看到,车辆驶入车道后,车牌识别设备瞬间捕捉到车牌信息,系统随即调用云车型系统精准判断车型并计算通行费,同时通过清晰的语音播报引导车辆驾驶人进行缴费。驾驶人只需出示付款码即可完成支付,系统便自动抬杆放行,通行效率提升75%,有效缓解了高峰时段的拥堵压力。此外,在提升服务质量与工作效率的同时,新模式更展现出卓越的成本控制能力。该模式在保持现有车道关键设备布局不变的前提下,充分盘活现有移动支付设备、费额显示器、读卡器等硬件资源,通过接入在线云车型系统,即可实现移动支付车辆的自助缴费功能,不用额外购置新的硬件设备。相较于传统收费模式,自助无人收费模式在

节省设备维护、人力等运营成本的同时,进一步减少了设备更新换代带来的资金投入,为高速公路运营注入了可持续发展的新动能。自助无人收费模式还搭载了先进的自学习算法,具备强大的自适应与进化能力。对于云车型库中未录入的特殊车型,系统在首次录入相关信息后,会永久保留并不断优化识别模型,持续提升车型识别准确率,目前准确率已稳定在99.95%以上。  
“以前过收费站,光等着缴费就得几分钟,现在掏出手机扫一下,杆立马就抬了,太方便了!”经常来西宁的货车司机王师傅对新模式赞不绝口。“以往,我们需要在收费亭内重复进行核对车牌、判断车型、输入车号、收取费用等烦琐操作,不仅劳动强度大,还容易因为因素出现误差。现在我们有更多时间帮助遇到问题的司机,服务效能变得更高了。”西宁南收费站收费班长介绍说。  
自助无人收费模式的上线,不仅实现了车道通行效率的量化提升和运营服务标准化的质效飞跃,更为我省构建协同化运营的交通网络和数字化升级的出行服务体系提供了关键支撑。

## 同比增长36%!城北区上半年接待游客198万人次

本报讯(记者 小蕊)北川河畔游人如织;雪豹之都第一街·豹街烟火升腾;沈那遗址公园文化氛围浓厚……今年以来,城北区牢牢把握融入和服务全省建设国际生态旅游目的地、全市打造“五个之城”工作大局的根本路径,聚焦“趣浪城北”特色旅游建设,坚持“以旺季带动四季、以四季支撑旺季”策略,精耕“吃住行游购娱养”全要素,持续释放文旅产业辐射带动效应,上半年接待游客198万人次,旅游总收入17亿元,同比增长36%、25%。

为变“网红”为“长红”,打造长效发展引擎,城北区建立《“客入青唐”文化旅游引流激励兑现工作机制》等政策措施,储备30人的文旅专家人才智库。着力厚植文化底蕴,以河湟文化、沈那文化、青唐文化为底蕴,整合沈那遗址公园、西宁市“四馆”、豹街商圈、城北全民健身中心、城北吾悦广场、北川万达广场、北川青唐城康养避暑小镇等资源,在景观设计、街区设施、演出编排中融入相关文化元素及雪豹主题,实现文化赋能与流量互促。

同时,加速文旅产业智能化、数字化转型,以“古今交融”为目标,实施沈那遗址胶囊剧场及文物整体保护展示馆项目,引入AR、VR技术打造“可触摸的历史”,构建沈那文化沉浸式

空间。加快无人驾驶技术在北川青唐城康养避暑小镇应用落地,促进科技与文旅深度融合。

在北川青唐城康养避暑小镇布局黄金海拔2200青藏高原康养中心、康养酒店集群、青唐花街、文创店、青陕美食街、登山联盟等丰富业态,吸引众多企业和商户入驻。在西川欢乐谷,持续引入赛马场、越野基地、汽摩基地、飞行营地、军事模型体验展等项目,常态化开展赛事、采摘、露营等活动,以“可赏、可玩、可带走”的深度体验激活文旅融合。围绕激活豹街和北川青唐城夜经济,坚持“季季有主题、月月有活动”,投放消费券,通过“文旅+”融合路径,培育多个消费新增长点。

此外,主动融入“一芯”服务保障“核多带”文旅发展格局,强化核心动能,承办青唐城登山联盟启动暨合作协议签约仪式,与省内多个市(区)签订农体文旅商融合发展战略协议。联合祁连县等地举行“北驾祁连”自驾游线路首发仪式,携手格尔木市,在豹街商圈举办主题民俗巡游嘉年华活动,在特色产品展销、非遗演艺、品牌推广等多领域深度合作,加快形成线路互通、信息共享、资源互推、市场共建新格局。

## 我省加快建设10座观景山峰旅游风景道

本报讯(记者 一丁)大美青海拥有丰富的旅游资源,为打造宜行宜游的“快进慢游”旅游公路网,让更多来青海的游客慢下来、留下来,省交通运输厅加快建设10座观景山峰生态旅游风景道,这是记者8月14日从省交通运输厅获悉的。

据悉,今年以来省交通运输厅紧紧围绕打造国际生态旅游目的地战略要求,聚焦文旅融合高质量发展,以国省干线公路为基础,以“山景村色”为节点,加快推进拉脊山、北龙山、同宝山、大力加山、岗什卡、大墩岭等10座观景山峰生态旅游风景道建设,形成功能完善、路景交融、各具特色、宜行宜游的“快进慢游”旅游公路网。

截至目前,环北龙山旅游风景道项目已全面完工;国道227拉脊山立交融合项目主体工程已完工,标识导览、太阳能路灯及五处停车区已全面投入;省道202线大力加山样板路项目已完成修建停车港湾、安装彩色轮胎、路肩墙加固及边沟维修。此外,由地方交通运输部门负责实施的同宝山、青海湖南山两条道路已建成通车,岗什卡旅游公路(岗什卡雪峰)、湟源县波航乡石崖湾至前滩乡村旅游公路(日月山)、雄年公路(岗山)项目、大墩岭公路项目将于今年第三季度开工;国道227扁都口至察汗河段(达坂山)项目可研已批复,施工图外业验收已完成。

## 我省推出走进“天路”探寻红色记忆之旅

本报讯(记者 师晓琼)为保护弘扬传承以“两路”精神“两弹一星”精神为主体的青海省红色文化旅游资源,进一步铸牢中华民族共同体意识,近日,省文化和旅游厅推出走进“天路”感悟红色精神旅游线路,打造具有独特魅力的青海红色文化旅游精品线路。

据介绍,该线路汇集了青藏公路、青藏铁路沿线众多的红色旅游资源、自然资源,旨在通过实地参观和体验,让游客深入了解可歌可泣的青海社会主义建设史和先辈们艰苦创业的英勇事迹,强化对“两路”精神“两弹一星”精神的认识 and 了解,增强民族自信和民族自豪感。通过旅游的方式,不仅是对历史的回顾和对先辈的缅怀,更是进行爱国主义教育的重要方式,同时本线路部分区域与甘青旅游大环线

交叉重叠,串联起青海湖、茶卡盐湖、热水古墓群、翡翠湖、U型公路、艾肯泉等众多精品文化旅游资源,游客能够深入体验大美青海的生态之美和人文之美。

旅游线路为:西宁市(宏觉寺、红西路军纪念馆、省博物馆、藏医药博物馆)——乌兰县(茶卡盐湖、盐文化博物馆、莫尔路驼场)——德令哈市(德令哈农垦文化博物馆)——大柴旦(U型公路、水上雅丹、大柴旦翡翠湖、柴达木开发与建设陈列馆)——茫崖市(冷湖天文观测基地、冷湖石油工业遗址、黑独山、冷湖火星营地、茫崖翡翠湖)——格尔木市(察尔汗盐湖、将军楼主题公园)——都兰县(香日德班禅行辕、热水古墓群)——天峻(关角山隧道遗址)——西海镇(原子城景区)——西宁市。

### 【塞奇烘焙】青海礼物产品介绍

**青稞雪团**

软糯Q弹、醇香浓郁

糯米制品是独特的东方美食,中国有糯米糍、麻薯、年糕等各种美味食品。  
塞奇烘焙承袭传统工艺,创新融合高原青稞,打造全新「青稞雪团」系列,推出青稞红豆沙、芒果流心、生椰拿铁、抹茶流心、奶黄流心等五大口味,外皮软糯Q弹,内馅醇香浓郁,带来层次丰富的味觉体验。

服务热线-135 1974 0028